



№ 103-104 (5074-5075)

www.belpressa.ru

ОБЛАСТНАЯ ОБЩЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКАЯ ГАЗЕТА
ИЗДАЕТСЯ С 11 ИЮНЯ 1997 ГОДА

30
ДЕКАБРЯ
2021 г.



ЧЕТВЕРГ



✓ ПОЗДРАВЛЕНИЕ



Уважаемые белгородцы!
Дорогие мои друзья!

От всей души, от всего сердца поздравляю вас с Новым, 2022 годом! В это замечательное предновогоднее время, ожидая прихода самого любимого и сказочного праздника, мы по традиции прощаемся в историю прошедшей год и подводим его главные итоги.

Конечно, 2021-й был непростым. Но даже в условиях непрекращающейся пандемии мы с вами энергично работали, чтобы наша Белгородская земля стала еще более сильной, современной, эффективной, а жизнь каждого из нас изменилась к лучшему.

Вместе мы сумели сохранить статус нашего региона как ответственного и мирового лидера по выпуску металлургической продукции, одного из крупнейших производителей продовольствия в стране. И что не менее важно, поставили новый рекорд по экспорту: его объем приблизился к 4,7 млрд долларов — это беспрецедентный показатель в истории области.

Построено и капитально отремонтировано 46 детских садов, 52 школы, 82 объекта здравоохранения, 29 культурных учреждений, 13 — спорт. Нашей общей гордостью по праву стал самый крупный в Черноземье и ультрасовременный комплекс «Белгород Арена», который признан лучшим спортивным объектом России.

Отлично потрудились дорожные строители, которые проложили более 30 км новых магистралей, отремонтировали тысячу км дорог и уже в третий раз подарили Белгородчине статус лучшего региона России в реализации национального проекта «Безопасные качественные дороги».

Блестящих достижений добились педагоги, ученые, актеры, музыканты, представители других творческих профессий. Почти 400 медалей всероссийского и международного уровня принесли Белгороду спортсмены.

Дорогие белгородцы! Хочу сказать всем вам огромное спасибо! И конечно, наш общий долг — поблагодарить медицинских работников, которые и в новогодние праздники продолжают вести борьбу за наши жизни и здоровье.

Дорогие друзья! В это чудесное, волшебное время принято загадывать самые заветные желания. Уверен, наша с вами общая мечта — чтобы 2021 год, уходящий от нас навсегда, забрал с собой все невзгоды, болезни, трудности и ограничения, связанные с пандемией. Чтобы в новом году наконец настала благополучная, свободная жизнь, полная радости, общения и интересного досуга. Чтобы мы с вами больше не боялись за наших родных. Пусть эта мечта обязательно осуществится!

Можно вам самым главным желанием — крепкого здоровья, счастья и любви в семьях, побольше добрых и хороших событий! И конечно, позитивного настроения и веры в лучшее!

Вячеслав ГЛАДКОВ,
губернатор Белгородской области

✓ СОБЫТИЕ • АЛЕКСЕЙ ЯГУДИН И ИЛЬЯ АВЕРБУХ ПРОВЕЛИ МАСТЕР-КЛАССЫ В БЕЛГОРОДЕ

Звёзды на льду

Елена КОРЖОВА

Визит спортсменов мирового уровня организовали в рамках фестиваля добрых дел «Новогодние чудеса». Знаменитости встретились с пациентами областной детской больницы, прокатились по новым ледовым дорожкам в центральном парке и дали мастер-класс для начинающих фигуристов на крытом катке на Соборной площади.

Ледовый каток под открытым небом, распахнувший свои двери в парке Ленина, олимпийский чемпион Алексей Ягудин и призёр олимпийских игр Илья Авербух посетили прямо во время массового катания 27 декабря. Спортсмены переобулись в общей раздевалке и сделали пару кругов по ледовым дорожкам.

На ледовом катке в центре города — проводить время на этом льду, вести неторопливую беседу. Мы даже пожалели, что наши жен нет рядом! И главное — качество льда хорошее. — поделился первыми впечатлениями Илья Авербух.

А Алексей Ягудин добавил: — В последнее время очень хорошая тенденция появилась у людей — на здоровый образ жизни, занятия физкультурой и

спортом. И то, что эта тенденция поддерживается не на словах, а на деле — заливаются площадки, где можно хорошо и с пользой провести время, — это здорово!

Всем желающим предоставить возможность сфотографироваться с фигуристами и получить автограф.

Смотрела их выступления по телевизору, болела за них. А сегодня просто пришла покататься с друзьями, а тут они! У меня небольшая шок! — призналась белгородка Лия Бобошко.

Перед приходом в центральный парк столпные гости побывали в областной детской больнице и пообщались с маленькими пациентами и их родителями.

Они рассказали о своей карьере, жизненном пути, ответили на множество вопросов. Это действительно побуждает детей, которые сейчас болеют: приезд известных спортсменов и возможность взять у них автограф подарили невероятные эмоции, — отметил мэр Белгородской области Антон Иванов.

В завершение для звездные фигуристы провели мастер-классы для начинающих белгородских спортсменов. Тренировка со знаменитостями прошла на крытом катке на Соборной площади.

Подробнее о фестивале «Новогодние чудеса» на стр. 3

✓ БРАТЬЯ МЕНЬШЕ • КАК ЖИВЁТСЯ СИМВОЛАМ 2022 ГОДА В БЕЛГОРОДСКОМ ЗООПАРКЕ

Всем тигриное «пфрр»!

Анастасия СОСТИНА,
Павел КОЛЯДИН (фото)

Перегатывать резиновые шланги, потрошить ведки, ловить рыбу в бассейне и играть в прятки с инергами — самые любимые занятия двух молодых амурских тигров из Белгородского зоопарка. Пять лет назад Руф и Забава попали к нам по программе разведения, которая помогает сохранять популяцию их вида. Ведь ещё каких-то 80 лет назад на планете оставалось не больше 50 полосатых хищников. Но теперь, в том числе благодаря стараниям заповедников и зоопарков, их численность постоянно растёт. В 2018 году амурских тигров было уже около 500.

Рассказываем, как Руфу и Забаве живётся в нашем зоопарке, как сказать «привет» по-тигриному, зачем хищникам опекуны, когда ждать тигра и что подарить «амурам», чтобы будущий год принёс удачу.

Договориться с тигром

Приезжаем в зоопарк пятничным декабрьским утром. Посетителей по будням нет — зимний режим. Наши полосатые красавцы томятся в крытом вольере, пока киперы старательно готовят для своих подопечных вкусные подарки. «Амуры» взволнованы, чуют посторонних. Татьяна Петрова — заведующая секцией «Дальний Восток» белгородского зоопарка, а попросту главная «тигриная мама», объясняет нам технику безопасности.

— К решётке близко не подходим, — говорит она серьёзно. — У тигра когти — 10 сантиметров, лапа выходит за прутья свободно и далеко. И это происходит очень быстро, стоит только отвернуться. Кажется, они не смотрят на вас даже, но достаточно просто потереть зрительный контакт — и моментальный прыжок. Поэтому держим дистанцию.

Татьяна Леонидовна работает с тиграми полтора года. До этого занималась мирными и добрыми лошадьми, а тут хищники. Говорит, первое время было очень страшно. Да так, что хотела уволиться. Тогда же усвоила важное правило, которое повторяет и нам:

— Увы, с дикими животными дружить в нашем понимании быть не может. Они мурлыкают и вслески проводят их поглядити, но спит зазеваться — беда не минует.

Хотя нам кажется, что «тигриная мама» немного лукавит. Ведь сама она давно уже подружилась со своими полосатыми «котятками». И говорит о них с большой нежностью.

— Есть ещё одно универсальное правило общения с животными, — продолжает Татьяна Леонидовна. — Делай так, чтобы им самим захотелось выполнить просьбу, не заставляй, не запугивай. Но понятно, что тигра запугать у нас с вами пороха не хватит. Значит, нужно договариваться.

Пфрр! Привет, Руф!

Тем временем для Руфы готовы его утренние вкусняшки: мешок, набитый сеном и с куском мяса внутри, и большая пузатая тыква «киндер-сюрприз», тоже с мясом. Это ещё не обед, а только итра. А обед у тигров основательный — в среднем в день они съедают около 8 кг мяса. Сейчас только разминка — и мешок, и тыкву подвешивают на дерево, чтобы Руф невозможно «поохотился». Животным в зоопарке жук

но быть активными, чтобы не набрать лишний вес. Киперы за этим следят строго: Руф и Забава держат форму — около 250 кг.

— Эти вкусняшки для тигров — такое отношение от нас, как детям конфеты, — говорит Татьяна Петрова. — Один из способов наладить контакт. Если ты будешь относиться к животному как к какому-то механическому предмету — зашёл в гараж, отогнал машину, подвёж, поставил обратно, то и они будут относиться к тебе плохо. А ты припаси с вечера куриное крылышко для него, отдай утром. Он не голодный, но ему приятно. И обязательно похвалюйся с ним: «Р-руффик, Р-руффик, пфрр».

Мы недоверчиво переглядываемся с фотографом: какие ещё приветы с тиграми? Но тут киперы открывают крытый вольер, и наружу выпрыгивает Руф. Он торопится к игрушкам. Один прыжок — и мешок с сеном уже на земле, а амурский тигр разрывает его в клочья в поисках мяса. Ещё один прыжок — и тыква повержена. Мы лишь успеваем сделать несколько кадров. И тут случается удивительное. Руф подходит совсем близко к решётке и говорит своей «тигриной маме» громкое «пфрр», а она отвечает ему тем же. Значит все-таки можно подружиться с тигром.

Рыжая бестия

— Руф у нас вполне социальный, — продолжает Татьяна Леонидовна. — А вот Забава с самого начала считалась в зоопарке злой тигрицей. Могла кинуться на решётку, если что-то не так, рычать, убежать. Но на самом деле никто не знал, что внутри этой рыжей бестии прячется маленькая робкая девочка. С ней нужно очень ласково и по-доброму, и тогда она отзывается, расщепляет прямо как цветочек.

В это время киперы начинают готовить вкусные подарки для Забавы: подвешивают куриную ногу к передвижному помосту повыше и тушку кролика прямо с мешком цепляют на качели-шину. Руф ревниво следит за их действиями и начинает злиться, переживать из-за того, что ему — альфа-самцу — кролика не предложили, а только какую-то подозрительную и невкусную тыкву. Потом выпускают Забаву, и тут мы понимаем, насколько эти благородные звери ругают и внешне, и по характеру. Тигрица очень осторожна. Как только замечает нас, вообще отказывается от охоты. Делает несколько безуспешных попыток — ей явно не нравится, что мы наблюдаем. Потом достается и большому пеньку, на котором лежит кусок курицы. Его Забава, по словам киперов, вообще не выносит, бёт лапой, рычит на него, цаплет и вслески презирает. Причина никому неизвестна. Не влюбила, и всё. Характер.

Татьяна Петрова и остальные киперы стараются заботиться не только о том, чтобы животные жили и были сыты, но и с радостью развлекают кауров, чтобы их жизнь была насыщена эмоциями. Ведь абсолютно все живые существа, даже хищники, нуждаются в добром отношении и внимании.

стр. 9 >

НА САМОМ ДЕЛЕ НИКТО НЕ ЗНАЛ, ЧТО ВНУТРИ ЭТОЙ РЫЖЕЙ БЕСТИИ ПРЯЧЕТСЯ МАЛЕНЬКАЯ РОБКАЯ ДЕВОЧКА.



Weather forecast table for 30/12, 31/12, and 01/1 with temperature ranges and icons for sun, clouds, and snow.

БЛАГОПРИЯТНЫЕ И НЕБЛАГОПРИЯТНЫЕ ДНИ ДЕКАБРЯ: 1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 11 12 13 14 15 16 17 18 19 20 21 22 23 24 25 26 27 28 29 30 31

УВАЖАЕМЫЕ ЧИТАТЕЛИ! СЛЕДУЮЩИЙ НОМЕР ГАЗЕТЫ «БЕЛГОРОДСКИЕ ИЗВЕСТИЯ» ВЫЙДЕТ В ЧЕТВЕРГ, 6 ЯНВАРЯ

Подпишитесь на издание 